
КАЛЬКУЛИРОВАНИЕ 
СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ1. Полная 

производственная 
себестоимость

2. Сокращенная 
производственная 
себестоимость



1. ПОЛНАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ 
СЕБЕСТОИМОСТЬ

Статьи затрат Продукция А Продукция Б
Сырье и материалы 90 000 200 000
Возвратные отходы 
(вычитаются)

1 500 3 000

Топливо и энергия 25 000 50 000
Зар.плата производственных 
рабочих

40 000 95 000

Страховые взносы во 
внебюджетные фонды (условно)

12 000 25 000

Услуги сторонних организаций 
(аренда)

16 000 28 000

Амортизация основных средств 10 000 24 000



Общехозяйственные расходы – 47 000 рублей.

Согласно учетной политике организации 
общехозяйственные расходы распределяются 

между отдельными видами продукции 
пропорционально заработной плате 

производственных рабочих.

Доля общехозяйственных расходов, 
участвующая в формировании продукции А 

составит:
47 000 х [40 000 : (40 000 + 95 000)] = 13 926 

рублей

Доля общехозяйственных расходов, 
участвующая в формировании продукции Б 

составит:
47 000 х [95 000 : (40 000 + 95 000)] = 33 074 

рублей



БУХГАЛТЕРСКИЕ ПРОВОДКИ ПО УЧЕТУ 
ЗАТРАТ
ПО ПРОДУКЦИИ А
� Дт 20.1 «Продукция А» Кт 10.1  90 000 р.  Списаны 

материалы для производства продукции А
� Дт 10.6 Кт 20.1   1 500 р.      Отражена стоимость возвратных 

отходов
� Дт 20.1 Кт 60       25 000 р.   Отражена стоимость 

потребленных топлива и энергии
� Дт 20.1 Кт 70       40 000 р.   Начислена зарплата рабочим
� Дт 20.1 Кт 69       12 000 р.    Начислены страховые взносы
� Дт 20.1 Кт 76       16 000 р.     Начислена арендная плата
� Дт 20.1 Кт 02       10 000 р.     Списана амортизация основных 

средств
� Дт 20.1 Кт 26       13 926 р.     Списаны общехозяйственные 

расходы

� Дт 43 Кт 20.1       205 426 р.   Полная производственная 
себестоимость продукции А



БУХГАЛТЕРСКИЕ ПРОВОДКИ ПО УЧЕТУ 
ЗАТРАТ
ПО ПРОДУКЦИИ Б
� Дт 20.2 «Продукция Б» Кт 10.1  200 000 р.  Списаны 

материалы для производства продукции Б
� Дт 10.6 Кт 20.2   3 000  р.      Отражена стоимость возвратных 

отходов
� Дт 20.2 Кт 60       50 000 р.   Отражена стоимость 

потребленных топлива и энергии
� Дт 20.2 Кт 70       95 000 р.   Начислена зарплата рабочим
� Дт 20.2 Кт 69       25 000 р.    Начислены страховые взносы
� Дт 20.2 Кт 76       28 000 р.     Начислена арендная плата
� Дт 20.2 Кт 02       24 000 р.     Списана амортизация основных 

средств
� Дт 20.2 Кт 26       33 074 р.     Списаны общехозяйственные 

расходы
� Дт 43 Кт 20.2      452 074 р.   Полная производственная 

себестоимость  продукции Б



2. СОКРАЩЕННАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ 
СЕБЕСТОИМОСТЬ

� Согласно учетной политике организация 
списывает условно-постоянные расходы 
непосредственно в дебет счета учета 
продаж, формируя таким образом 

сокращенную (неполную) 
производственную себестоимость.



БУХГАЛТЕРСКИЕ ПРОВОДКИ ПО 
ФОРМИРОВАНИЮ СОКРАЩЕННОЙ 
СЕБЕСТОИМОСТИ

Проводка Продукция А 
сч.20.1

Продукция Б 
сч.20.2

Дт 20 Кт 10.1 90 000 200 000
Дт 10.6 Кт 20 1 500 3 000
Дт 20 Кт 60 25 000 50 000
Дт 20 Кт 70 40 000 95 000
Дт 20 Кт 69 12 000 25 000
Дт 20 Кт 76 16 000 28 000
Дт 20 Кт 02 10 000 24 000
Дт 43 Кт 20 191 500 419 000



Общехозяйственные расходы, 
связанные с производством 
продукции А и Б, списываются 

проводкой:

Дт 90.2 Кт 26 – 47 000 рублей


